РАНЬШЕ ПОСЕЕШЬ—БОЛЬШЕ ХЛЕБА СОБЕРЕШЬ

ХЛЕБОРОБЫ! Быстрее завершайте весновспашку,

не медлите с севом пшеницы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## KPACHOE BHAMA

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

10 RAM 1959 г. № 108 (10775) Год издания 42-й

Цена 20 коп.

### Трудовое воспитание **ШКОЛЬНИКОВ**

На XXI съезде КПСС тов. дованы кабинеты домоводства к Н. С. Хрущев говорил, что в дентре воспитательной работы партия ставит трудовое воспитание всех людей, развитие сознательного, коммунистического отношения к труду. Мы добиваемся того, чтобы труд, как создатель всех материальных и культурных благ, превратился в первейшую жизненную потребность людей.

EAST KHIE

Тесная связь обучения с жизнью, с производством, с практикой коммунистического строительства должна стать ведущим началом изучения основ наук в школе, основой воспитания подрастающего поколения в духе коммунистической нравственности. Этой цели и подчинена сейчас начавшаяся перестройка школы.

За последние годы наши школы накопили некоторый опыт по политехнизации обучения детей, по привлечению ребят к производительному труду. В школах нашей области используются такие формы трудового воспитания учащихся, как организация их практики на колхозных полях и фер- слабо привлекаются специалисты, мах, в цехах заводов. При многих школах организованы пришкольные участки, учебно-опытные хозяйства, мастерские, различные кружки, в которых школьники приобретают трудовые навыки, приобщаются к производительному труду.

В прошлом году, например, в области работало около 150 учепроизводственных бригад, звеньев, школьных учебно-опытных хозяйств и комсомольско-молодежных лагерей. Школьники обработали 1.200 гектаров колхозной земли, выращивали для колхозов цыплят и телят, работали на колхозных фермах. Участвуя в сельскохозяйственном пронзводстве, школьники выработали 135.600 трудодней.

Опыт передовых школ убедительно показывает огромное воспитательное значение труда. Школьники не только овладевают трудовыми навыками, получают них развиваются такие качества, как упорство, умение преодолевать трудности, коммунистическое отношение к труду. Участие в общественно-полезном труде вызы-кает у учащихся жажду новых знаний, стремление познакомиться со специальной литературой, опытом передовиков производспособствует укреплению

знаний полученных на уроке. Поучительный опыт по укреплению связи обучения учащихся с производительным трудом имеют Старо-Короткинская, Зырянская, Парбигская, Тогурская, Турунтаевская школы, средние школы №№ 8, 9, 24 г. Томска и дру-

Выполняя Закон «Об укреплеини связи школы с жизнью и о довой деятельности. дальнейшем развитии системы на. родного образования в СССР». педагогические коллективы школ ную работу с учащимися. В последнее время многие школы области перешли на самообслужи-

Правильно перестраивает восорганизован лекторий для родителей, на занятнях которого учителя читают родителям лекции по коммунистическому воспитанию школьника. В школе частые гости маться вопросами трудового восрабочие подшипникового завода. Они рассказывают ребятам о трудовых традициях советского нароколлективов коммунистического труда, наглядно убеждаясь в ве-

мастерские, руками ребят обору- морали».

Присвоить воинские звания:

генералу армии Захарову Матвею Васильевичу.

маршалу авиации Вершинину Константину Андреевичу.

маршалу артиллерии Неделину Митрофану Ивановичу.

# электротехники. Учащиеся прохо-

дят практику в заводских пехах. Все выпускники школы имеют производственные специальности. Хорошо организована перестройка воспитательной работы в Зырянской и Средне-Васюганской средних школах. Здесь создаются учебно-опытные хозяйства с широким профилем работ. При школах организуются животноволческие фермы, создается машинно-

тракторный парк. области, особенно сельских, неудовлетворительно решаются вопросы связи обучения с производительным трудом, подготовки учащихся к практической деятель-

В некоторых средних школах еще до сих пор не организованы ученические бригады, учебные хозяйства, мастерские. Участие учащихся в производительном труде нередко ограничивается выполне нием отдельных работ. Труд на участках и опытных хозяйствах. где работают школьники, плохо механизирован. Во время полевых работ практикой ребят руководят, как правило, только преподаватели биологии. К руководству работами учащихся на производстве передовики производства.

Очень слабо осуществляется, например, связь обучения с пронзводительным трудом в школах Парабельского района. А райком КПСС, райнсполком глубоко не вникают в работу школ, не тре буют от отдела народного образования, пелколлективов школ принять меры, обеспечивающие коренное улучшение связи школ с производством.

Успешное выполнение Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» требует создания при всех средних и семилетних шкоученических производственных бригад или звеньев, мастеручебно-опытных хозяйств. При сельских средних школах надо создать отделения колхозных ферм крупного рогатого скота, кроликов и птицы, при семилетнах школах — кроликоволческие и птидеводческие фермы. Все эт

час, незамеллительно. Большая задача стоит перед местными Советами, руководитеколхозов по строительству школьхозных ферм при школах, созданию производственной базы для ученических производственных бригад и учебно-опытных хо-

Коллективы школы имел производственную

Трудовое воспитание подрастающего поколення — дело всей перестранвают всю воспитатель общественности. Очень важно, чтобы в каждой семье дети получали необходимые трудовые навыкн. Необходимо крепить тесную связь школы и семьи по орпитательный процесс коллектив ганизации воспитания школьни-средней школы № 47. При школе ков.

заций — систематически занипитания подрастающего поколения, воспитывать нынешних школьников активными строителя-В школе созданы пошивочные танием в ней коммунистической

### Торжественное собрание в честь Дня Победы

Празднованию 14-й годовщины победы над гитлеровской Германией, этой величайшей вехе в истории человечества, было посвящено торжественное собрание, организованное Советским комитетом ветеранов войны 8 мая.

Колонный зал Дома Союзов заполнили ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, не-Однако еще во многих школах редовики заводов и фабрик, представители советской интеллигенции. Среди присутствующих были маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советских Вооруженных Сил, Герои Советского Союза, а также члены делегации американских вете-

> В почетный президиум собрания большим воодушевлением избирается Президиум Центрального Комитета КИСС.

Вступительным словом собрание свыше 7.000 гектаров, заборонено открыл председатель Советского ко- озимых более 1.000 гектаров, замитета ветеранов войны маршал Советского Союза К. А. Мерецков. На собрании выступили ветеран культур — гороха, овса, ячменя войны, старший мастер Первого го- на площади свыше 500 гектаров. сударственного подшипникового завода В. А. Соболев, бывшая летчица Герой Советского Союза Л. Н. Литвинова, руководитель делегации, американских ветеранов войны Джозеф Половский и другие.

Участников собрания приветствовали пионеры и школьники Моск-

С огромным подъемом собрание приняло приветственное письмо Центральному Комитету КПСС. После торжественной части был

дан большой концерт.

### работы необходимо провести сей- Вечер в Центральном доме Советской лями предприятий, правлениями Армии, посвященный ревко. празднику Победы

8 мая в Центральном доме Со- чата пахота. Тракторист А. Трофитак, чтобы каждый выпускник ся столицы, ветераны Великой Отеспециальность, чтобы каждый из чественной войны, офицеры, генених испытывал потребность в тру- ралы, адмиралы, войны Московского гарнизона.

Под гром аплодисментов на сцену выносят знамя Победы. 14 лет назад советские воины водрузили его над рейхстагом в Берлине. У знамени Победы — почетный ка- многие правления колхозов, партий-

Вечер открыл маршал Советского Союза, Герой Советского Союза Долг всех партийных, профсо- И. Х. Баграмян. Он рассказал о выюзных и комсомольских органи- дающихся победах, одержанных Советской Армией и Военно-Морским Флотом в Великой Отечественной войне. И. Х. Баграмян говорит с том, что Вооруженные Силы СССР да, о семилетнем плане, о делах рабочего коллектива. Школьники ми коммунизма, руководствуясь зорко стоят на страже всемирнов свою очередь часто бывают в при этом указаниями В. И. Лени- исторических завоеваний социализбригадах, борющихся за звание на: «Надо, чтобы все дело воспи- ма. Благодаря руководству Коммутания, образования и учения со- нистической партии советский навременной молодежи было воспи- род вышел победителем из жестокой схватки с ударной силой международного империализма и вновь приступил к мирному строительству. Сейчас Советские Вооруженные Силы по своей технической оснащенности, организации и подготовке находятся в полном соответствии с современными требованиями.

На вечере выступили командир корпуса, штурмовавшего Берлин, — На 1650-километровом пространст-Герой Советского Союза генералполковник С. Н. Переверткин, командующий танковой армией, участвовавшей в штурме Берлина, дважды Герой Советского Союза генерал-полковник М. Е. Катуков, начальник штаба авиационного соелинения генерал-лейтенант авиации Н. Г. Селезнев, Герой Советского Союза сержант запаса М. А. Егоров, водрузивший знамя Победы над рейхстагом, бывший командир партизанского отряда Герой Советского Союза В. А. Карасев, Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР сталевар завода и в мае. «Электросталь» А. П. Журавлев.

В заключение вечера состоялся большой концерт.

БОЖЕВНИКОВО. (По телефону). С тарь и в числе первых в области каждым днем растут темпы полевых вывели на поля технику. Прибивку влаги, весновспашку и

сменные задания

культивировано 469 гектаров.

Л. Цуренко, И. Андреев, А. Егоров

Замечательно работают на весно-

новым победам» братья А. Мордо-

вин и В. Мордовин, ежесменно

вспахивая по 9-10 гектаров. Пе-

ревыполняют сменные нормы трак-

гаров, заборонено всходов клевера

на обязались в текущем году собрать

урожай зерновых культур в среднем

не менее 14 центнеров с гентара в

амбарном весе. К началу полевых

ли все тракторы, прицепной инвен-

рошо работает коммунист В. Кушна-

полняет сменные нормы выработки.

левые работы почти не начаты. На

8 мая в целом по району не вспаха-

но и 204 гектаров, мало прибито

влаги — всего 840 гектаров, под-

сормка озимых произведена лишь на

Главная причина сдерживания

полевых работ состоит в том, что

ные организации допускают большую

раскачку. В колхозе «Заветы Лени-

на» до 7 мая гадали: начинать по-

небольших участках.

абот они тщательно отремонтирова-

B. HOPHEEBA.

и другие.

овский и другие.

работ на полях района. Механизатокультивацию механизаторы начали ры трудятся в полную меру сил, выборочно. В первые дни мая ежедневно перевыполняют смечные полевые работы развернулись во всю ширь. К 6 мая в колхозе В колхозе имени Сталина только прибита влага на 1.100 гектарах, за один день вспахано 480 гектаров, вспахано 260 гектаров, закультивировано около 200 гектаров и засеяа всего здесь проведено весновспашно более 100 гектаров. В ближайки на площади 1.548 гектаров, пришие день — два колхоз закончит бита влага на 2.415 гектарах, заприбивку влаги и начнет массовый сев ранних зерновых культур. Высокую выработку на культивации дают трактористы В. Щербатов, К. Гаус. Они культивируют в смену Перевыполняют нормы выработки механизаторы колхоза «Заветы Ленина». На полях работает весь трак- до 50 гектаров. И. Корнеев проводит торный парк. Трактористы Н. Кар- ежесменно культивацию на 57 гектарах. Механизатор В. Штоппель за пов, С. Филиппов за смену нашут по один день на тракторе ЛТ-54 сце-9 гектаров. По 8-8,5 гектара за пом двух сеялок засеял 34 гектара.

смену обрабатывают трактористы В колхозе подведены итоги соревнования за первую пятидневку мая. Победителем среди трактористов оказался Г. Шрейдер. Он вспахал за вспашке трактористы колхоза «К пятидневку 35 гектаров и на 21 гектаре прибил влагу. На второе ме- мы. сто вышел В. Гельм. На его счету 32 гектара весновспашки, на 13 гектористы тт. Колупов, Марков, Ду- тарах он прибил влагу и около 20 гектаров закультивировал.

Всего в колхозах района прибита Правление колхоза и первичная влага на 20.000 гектарах, вспахано парторганизация создают механизаторам все условия для высокопроизводительной работы. Полевые станы культивировано свыше 4 тысяч гекбыли подготовлены задолго до на-689 гектаров и проведен сев ранних чала весенних работ, с первых же организовано общественное питание. Внутри полевых станов развешаны лозунги и плакаты, призывающие быстрее и на высоком уровне агротехники провести весен-КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). ний сев. Колхозники колхоза имени Калини-

За бригадами закреплены агитаторы. Они проводят с колхозниками беседы и читки газет.

Итоги работы трактористов подво-

А. ВАНИН.

### НА ПОЛЯХ КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА ОДНИ-БОРОНЯТ И ПАШУТ, Механизаторы перевыполняют ДРУГИЕ—РУКАМИ МАШУТ

заморозки быстро сушат почву. На нако до 6 мая здесь по существу многих массивах не встретишь ни никого на полях не было. В деревне единой мочажины или гопи. В таких многим оказалось не до полевых сеннюю влагу на парах и зяби, в ко- дома к дому председатель колхоза роткий срок произвести пахоту и Калинин, его заместитель Глазкин,

Понимая это, многие хлеборобы района с первых дней выезда в поле трудятся с огоньком, выполняя и перевыполняя нормы. В колхозе «Россия» прибита влага на площади 1.340 гектаров. Идет весновспашка, начался сев. Тракторист II. Зимин с первых дней работы на прибивке влаги перевыполняет нормы. Хорошо начал работу на весеннем севе П. Борматов.

С каждым днем шире фронт полевых работ в колхозе имени Ленина. На утро 7 мая здесь было вспахано 246 гектаров, заборонено 920 гектаров и закультивировано 90 гекта-Трактористы Г. Батурин, И. Павлов, И. Жарков на весновспашке выполняют нормы на 108 - 110 процентов, на бороновании А. Коновалов дает по полторы нор-

Однако в целом по району полевые работы развертываются очень медленно. В ряде колхозов допущено промедление на 3-4 дня. В колхозе «Гигант» на огромных ноллективный корреспондент.

ШЕГАРКА. (По телефону). Редко | массивах можно было полным ховыдается такая весна, как нынеш- дом с первых дней мая прибивать няя: сухой ветер, солнце и ночные влагу, пахать, культивировать. Одусловиях важно быстро закрыть ве- работ. В хмельном угаре ходили от бригадиры полеводческой бригады Риза, Байгулов, Жарков, бригадир тракторной бригады Иванов.

В колхозе «40 лет Октября» 5 мая из 10 тракторов на полевых работах использовалось только три-Многие механизаторы были тоже овлечены в пьянку.

Парторганизации и правления ряда колхозов снизили требовательность к людям. До 6 мая ни в одном колхозе района не была организована работа тракторов в две смены. Во многих сельхозартелях до сих пор не оборудованы полевые станы и тракторные вагончики, не организовано общественное пита-

Шегарцы должны покончить с неорганизованностью на полевых работах. Виновники срыва первых дней полевых работ, организаторы пьянок должны понести суровое наказание. Особое внимание надо обратить

на организацию высокопроизводительного использования техники. Реданция районной газеты «Путь н номмунизму» — наш

### СЕМЕНА НЕ ПОДВЕЗЕНЫ

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Все јодном колхозе еще не подвезли седальше на север движется фронт по- мян к полевым станам, а в ряде холевых работ. Оживленно стало на зяйств затянули их обмен и покупполевых станах многих колхозов ку Колпашевского района. Сюда доставлена посевная техника. Механизаторы ведут наблюдение за поспеванием почвы. В колхозе «За власть Совегов» состоялся пробный выезд тракторов на поля. Не сегодня-завтра начнется обработка почвы. В номощь труженикам села с предприятий города направлено 20 тракторов. Но поднятую плугом землю не сразу прострочат борозды сеялок. Ни

Всю зиму на Чажемтовском хлебоприемном пункте было достаточное количество семян кукурузы и под-

солнечника. Однако из 108 центнеров семян кукурузы колхозы приобрели пока около 40 центнеров. Пять колхозов вывезли семена подсолнечника, но до сих пор на складе из лежит еще около 300 центнеров. На этом же пункте хранится большое количество семян гороха хорошей всхожести. Семенной горох не приобретен ни одним правлением, хотя колхозы испытывают в нем большую

Некоторые правления колхозов не позаботились о своевременной прозе имени Калинина механизаторы ведь там самые лучшие открытые подкормлено ни одного гектара, сушке и очистке семян зерновых культур. Теперь это задерживает обмен плохих семян на кондиционное зерно. В колхозе имени Сталина на обмен привезли лен со всхожестью 24 процента, он не был принят. В колхозе «За коммунизм» на кажлый центнер пришлось 24 килограмма пророщенного и заплесневелого

4 мая в Колпашево прибыли первые баржи с семенами для обмена. Почти никого нет на полях в колхо- век, которые подкормили озимые на Но прошло уже несколько суток, а площади 50 гектаров. Но на следу- ни один из колхозов еще не получил второй день после прибытия барж в Не ведется подкормка в колхозах конторе Колпашевского хлебоприем-«Авангард», «Трудовик», «Борец» и ного пункта собрались председатели ряда колхозов, чтобы документально оформить обмен и покупку семян. Они потеряли там полдня впустую из-за того, что работники райнной инспекции по сельскому ховяйству не составили разнарядок на

> Быстрая доставка семян на полевые станы тормозится также из-за недостатка мешков. Между тем. на Матьянговском хлебоприемном пункте, куда прибыли семена, имеется свыше 6 тысяч исправных мешков. Время не ждет. Надо принять все меры, чтобы семена были вовремя

обменные операции.

доставлены к сеялкам. (Наш соб. корр.).

### За массовое движение рационализаторов и изобретателей Утверждено новое «Положение об открытиях, изобретениях и рацио-

нализаторских предложениях». В беседе с корреспондентом ТАСС председатель Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР А. Ф. Гармашев сказал, что проект положения предварительно обсуждался на многих предприятиях страны. В ходе обсуждения было внесено 2.719 замечаний, большая часть из которых была учтена при доработке

Новое положение будет способствовать массовому движению новаторов, росту их материальной заинтересованности и авторитета. Оно предусматривает расширение прав изобретателей и рационализагоров, которые смогут теперь принимать более активное участие во внедрении своих предложений производство. Размер вознаграждения для них повышается на 25 процентов. Увеличиваются и выплаты лицам, содействующим разработке и внедрению изобретений и рационализаторских предложений.

Значительное место в положении отводится роли общественных орга-

Положение признает целесообразным установить почетные звания «Заслуженный изобретатель республики» и «Заслуженный рационализатор республики» (TACC)

нике увеличится в три раза. Этот рост будет происходить за счет повышения дебита действующих скважин и ввода в эксплуатацию новых. Особое внимание уделяется разведочному бурению на новых площадях. Сейчас идет проходка первой разведочной скважины на Сузакской площади. Ее ведет бригада В. Донского из конторы бурения управления «Киргизнефть». Уже пройдено более тысячи метров. На снимке: буровая вышка № 1 на осванваемой Сузакской пло-

(Фотохроника ТАСС).

### на строительстве Сибирской нефтепроводной магистрали

КРАСНОЯРСК. (ТАСС). Развернулись работы еще на одной крупной красноярской новостройке прокладке нефтепровода. На его трассе сварены первые десятки километров труб. Начат спуск их в

Сибирская трубопроводная магистраль — один из участков нефтепровода Европа — Азия. По нему башкирская нефть пойдет от Туймазы до Иркутска.

Строительство нефтепровода сейчас ведется одновременно в нескольких местах от Новосибирска до Красноярска и далее на Восток. ве от Новосибирска до Иркутска его трасса пройдет по сильно пересеченной местности. Только одних рек, больших и малых, предстоит преодолеть около четырехсот. Трубы лягут на дно могучего Енисея, Чулыма, Кана, Качи, Бирюсы. Во многих местах трасса пересечет железные, шоссейные дороги.

На территории Красноярского края нефтепровод сооружает коллектив СМУ № 5 треста «Нефтепроводмонтаж». Завершив апрельский план на пять дней раньше срока, строители опережают график

Трехсоткилометровый трубопровода от города Ачинска до станции Клюквенная войдет в эксплуатацию в этом году,

чего ждете, товарищи туганцы? ТУГАН. (По телефону). В колхо- | левые работы или не начинать. А | озимых. В колхозе «Сибирик» не дали слово закончить сев к 20 мая. Участки, где полевые работы можно здесь много местных удобрений, но обыло начать неделю тому назад. В председатель колхоза тов. Абушаев Они начали культивацию зяби. Вес- селе новспашки здесь немного — 290 одна из самых больших бригад этого местными удобрениями нет смысла: гектаров. На этой работе занято не- колхоза, бригадир Мошкин до сих дело это хлопотное. сколько трактористов. Особенно хо- пор не организовал вывозку техники сельхозинвентаря на поля. До Октября» сделало попытку органи-Он систематически перевы- 6 мая бригадир Александровской зовать колхозников на подкормку ригады Фролов пьянствовал.

Дружно идет работа в колхозе Крайне медленно развертываются Прогресс». В четырех бригадах наполевые работы в колхозе «Победа». часов утра на поля более 30 человетской Армии имени М. В. Фрун- мов с напарником П. Федотовым на зе «Путь к коммунизму». В ряде зе в Москве состоялся торжествен- ДТ-54 выборочно всихали более колхозов тракторный парк находится ющий день эту работу в бригаде по- ни одного центнера этих семян. На 7 гектаров. Вынолняют нормы выра- в мастерских РТС. В Турунтаевской преподавателей ный вечер, посвященный празднику ботки А. Боев, А. Турунтаев. Они РТС стоят два трактора, принадлешкол с помощью предприятий и Победы. В Краснознаменном зале вспахивают за смену на трактора на трактора принадлеколхозов должны организовать собрались представители трудящихтрудовое воспитание учащихся собрались представители трудящих-Между тем, в этом колхозе на ходу ряде других. Но это лишь единичные примеры. только три трактора. Во всех других колхозах района по-

В районе крайне неудовлетворительно

организована подкормка

чему-то прекратили.

Непонятно, чего ждут в Туганском районе? И. ЗАБАРИН.

7 мая правление колхоза «40 лет

озимых. Она увенчалась успехом:

бригадир Панкратьев вывел в пять

Каргизская ССР. По семилетнему плану добыча нефти в респуб-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Москва, Кремль,

К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ 8 мая 1959 г.

У КАЗ

Президиума Верховного

Совета СССР

О присвоении воинских званий

МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ГЛАВНОГО МАРШАЛА АВИАЦИИ

ГЛАВНОГО МАРШАЛА АРТИЛЛЕРИИ

МАРШАЛА АВИАЦИИ

генерал-полковнику авиации Красовскому Степану Акимовичу.

### Партийная хроника

#### Обмен опытом работы партгрупоргов

Партийный комитет Томского университета провел совещание партгрупоргов кафедр по обмену опытом работы.

С докладом о работе партийной группы кафедры ботаники выступила партгрупорг тов. Елисеева. Основное внимание в докладе было обращено на политико-воспитательной работы в студенческих группах.

Контроль за деятельностью преподавателей, закрепленных за группами, отчеты треугольников студенческих групп, проведение индивидуальной работы со студентами во внеучебное время - все это положительно сказалось на улучше нии учебной и воспитательной работы в коллективе.

Партгрупорт кафедры таллофизики тов. Кондратьев рассказал об опыте работы своей партгруппы. Он указал на необходимость усилить работу с комсомольским и проф союзным активом, подверг критике партийные бюро физи-ческих факультетов, СФТИ за то, что партгрупоргов гружают многочисленными мелкими поручениями, отрывая их от решения основных воп-

Партгрупорг сада тов. ботаническо Рыбакова предъявила претензии к ме стному комитету университета, который мало занимается во просами политической учебы беспартийного актива - научных работников, рабочих и слу-

Тов. Олейник — партгрупорг кафедры метеорологии климатологии говорил об орга низации политико-воспитательной работы со студентами в общежитии. Члены этой партийной группы стали чаще бывать в общежитиях. Это помогло улучшить воспитательную

О деятельности партийных групп рассказали также тт. Во-яршинова, Попов, Елизарьева.

#### Семинар руководителей агитколлективов

В Томском райкоме КПСС состоялся семинар руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами по обмену опытом массово-политиче ской работы среди трудящихся

Заведующие Ново-Михайловским и Богашевским агитпунктами тт. Прытов и Воробьев рассказали, как они организу ют наглядную агитацию, работу постоянно действующего агит-

Интересным было выступление редактора местного радиовещания в поселке Дзержинском тов. Белогорского.

На семинаре выступил секретарь райкома КПСС тов. Васильченко, который рассказал о состоянии массово-политической работы в районе и задачах агитколлективов в период весеннего сева и заготовки

Для участников семинара была прочитана лекция о внутреннем и международном положении СССР.

п. саган.

### Командир орудия

вая пушка образца 1942 года орудийный расчет № 4940, едва на ней просохла защитная краска, была доставлена на га, Киев, Минск, Гомель, Варшава, передовую в том же, 1942 году. Ее принял старший сержант Гусев. Пето сержанта Тусева, командира служил, почти постоянно приходи- гих боях принимал он участие, много лось вести огонь с открытых огне- раз докладывал, что выполнил боевых позиций.

...В эту ночь не удалось даже нику. вздремнуть. Разведчики доложили. для стрельбы прямой наводкой.

мана не видно. Откуда-то издалека быют неприятельские орудия. Поднимая столбы земли, рвутся сна-Фашисты начали атаку. Прямо на орудие Гусева шел немецкий танк. - И, пожалуй, именно то, что

он шел прямо на нашу пушку, сразу успокоило, - вспоминает Г. И. Гусев. — Это было похоже на медвежью охоту. Помню, кто-то из ребят сказал: «Прет, как ча рожон». Расчет Гусева третьим снарядом

поджег немецкую машину. Особенно Г. И. Гусеву запомни-лись бои под Сталинградом.

...Орудийный расчет старшего сержанта Гусева находился в засаде. Приказ — не поддаваться на провокации врага, который попытается вызвать ответный огонь и выведать таким образом расположение огневых средств. Открывать огонь только в крайнем случае.

А легко ли бойцу определить этот крайний случай, когда все кругом гудит так, что орудийные выстрелы сливаются, и кажется, что нет вокруг клочка земли, где не разорвался снаряд или мина!

Противник переносит огонь в глубь обороны, и когда чуть сдуло ветерком дым, Гусев увидел перед собой группу тяженых немецких танков. Они вели огонь с хода.

не плача от злости, крикнул наводчик. Но бронебойные снаряды были израсходованы раньше. Вывает, в особенно трудные мину-

водчика, опустил немного ствол и района.

ференция, посвященная 50-летию

работы В. И. Ленина «Материализм |

будут заслушаны выступления сек-

ретаря Томского горкома КПСС тов.

Соколовой «Пятьдесят лет со дня

выхода в свет гениального труда

венного университета К. П. Яро-

шевского «Место книги В. И. Ле-

нина «Материализм и эмпи-

На первом пленарном заседании

и эмпириокритицизм».

эмпириокритицизм»,

профессоров Томского

«Значение

К 50-летию работы В. И. Ленина

"Материализм

и эмпириокритицизм"

12 мая в г. Томске начнет свою В. И. Ленина «Материализм и эм-

ствознания».

работу межвузовская научная кон- пириокритицизм для развития есте-

В. И. Ленина «Материализм и разработанным В. И. Лениным в ра-

цизм».

произведения | ститутов города Томска.

доклады

государст-

Запад войска. Пылят по дорогам немецкий танк, подставил бок. А танки. Вся страна поднималась на это у него слабое место. Поджег Гувеликую битву с фашизмом. Каждый сев машину двумя снарядами. Друдень сводки приносили тяжелые ве- гой танк несколько изменил путь. сти. Враг рвался в глубь страны. Чуть показалась бортовая броня — Советский народ быстро перево- и последовал новый выстрел. Загодвл свое хозяйство на военные релась вторая машина. 400-500 рельсы. Новое оружие нрямо с заво- метров — дистанция для танков дов шло на фронт. 76-миллиметро- опасная, когда перед ними хороший

...Сталинград, Орлово-Курская ду-Орудиям артнолка, в котором он 76-миллиметрового орудия. Во мновое задание и сохранил боевую тех-

...В Берлин старший сержант Гучто гитлеровцы сосредоточивают сев вошел апрельским днем 1945 против дивизии танки. Советские года. Бои шли на улицах. Враги артиллеристы подготовили орудия еще пытались обороняться, но было ясно: конец гитлеровской армии на-Забрезжил рассвет. Где-то уже ступит на днях. На улицах еще стослышен рокот моторов. Досадно, что яли баррикады, подвалы угловых неприятельских машин из-за ту- домов превратились в бетонированные доты.

— Здесь, — рассказывает Гусев, - пришлось расчету воевать не ряды. Над бруствером свистят пули. так, как обычно. Перед утром нам приказали поднять пушку на третий этаж одного из занятых нами домов. А чуть рассветало, ударили мы через крышу по дому, где располагался, как доложила разведка, штаб немецкой армии.

...Радостно, с сознанием выполненного долга перед Родиной встречал Г. И. Гусев День Нобеды в логове поверженного врага.

В Москве, на площади Коммуны, 2, размешается Центральный музей Советской Армии. Много приходит сюда людей, чтобы посмотреть экспонаты, рассказывающие о боевой славе советского народа и его воинов. Здесь, в столице нашей Родины, среди экспонатов музея стоит 76-миллиметровая пушка № 4940. На первый взгляд, она не отличается от обычной, но лаконичная надпись, так похожая на скупые военные сводки грозовых лет, невольно привлекает внимание: «Воевой путь 6.940 километров, от Сталинграда до Верлина. Огнем пушки уничтожено около 1.200 фашистских солдат и офицеров, 15 танков, 12 артиллерийских орудий, 70 пулеметов, 25 автомашин и повозок, 12 блиндажей — Эх, бронебойный бы! — чуть и 12 наблюдательных пунктов. Подавлен огонь двух зенитных батарей

и нескольких минометных..». Командовая этим орудием наш земляк, кавалер трех орденов и пяти ты молниеносно прихолит правиль-ное решение. Гусев оттолкнул на-сейчас в селе Гусево Шегарского

тать секции: диалектического мате-

астрономии, биологии и медицины.

обсудить ряд докладов по вопросам,

боте «Материализм и эмпириокрити-

## ,---- ПО ТОМСКУ И ОБЛАСТИ

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета



В библиотеке Кировского района открылась книжно-иллюстративная выставка на тему «За мир н мирное сосуществование». Она посвящена открывающемуся в Женеве совещанию министров иностранных дел.

Выставка состоит из трех разделов: за мирное сосуществование двух систем, страны социалистического лагеря на путях к социализму и народы стран капитализма в борьбе за мир. Она открывается декретом о мире, подписанным В. И. Лениным. Здесь имеются материалы XXI съезда КПСС, книги Н. С. Хрущева «За прочный мир и мирное сосуществование», Г. А. Деборина «Ленинский принцип мирного сосуществования», Г. И. Морозова «Новый шаг к прочному миру» и другие.

На снимке: читатели библиотеки знакомятся с материалами выставки.

Фото Н. Багаевой.

#### Вечер, посвященный Іню Победы

ном Доме офицеров Советской Армии имени Н. Н. Яковлева состоялся вечер, посвященный Дню Победы, на тему: «Они сражались за Родину». Кроме курсантов, офицеров. офицеров в отставке и запаса, на вечер были приглашены рабочие с заводов, члены бригад, борюшихся за звание коллективов коммунистического труда.

Участники вечера послушали беседы у стендов, посвященных Советской Армии, воспоминания участников Великой

#### отличник СОРЕВНОВАНИЯ

Плотник Шегарского стройучастка А. Корниенко зарекомендовал себя хорошим производственником. Работая на лесозаготовках, он выполнял нормы на 140-160 процентов, а сейчас занимается строительством двухквартирного дома и выполняет по две сменные нормы. Недавно облисполком обловпроф наградили А. Корниенк, значком «Отличник социалистического соревнования

Вчера в Томском гарнизон. Отечественной войны о героических делах советских людей

> Затем был дан концерт художественной самодеятельности Дома офицеров, проведены игры, викторины, демонстрировались тематические короткометражные фильмы.

### 19 ТЫСЯЧ ОТДЫХАЮЩИХ

массовых отпусков трудящих ся. В этом году профессиональные союзы нашей области рас-полагают 19 тысячами путевок, в том числе 3.281 — в санатории и на курорты, 7.315 - в дома отдыха, остальные - туристские и для детей, в пионер-

ские лагери. В течение первого квартала санаториях и на курортах

побывали 778 человек, в домах отдыха— 1.285 человек, 177— в ночных профилакториях. 224 члена профсоюза сельского хозяйства и заготовок поправили свое здоровье в санаториях, на курортах, провели свой отпуск в домах отдыха. Электросварщик Ювалинской РТС тов. Молоков побывал в гарского хлебоприемного пунк-

Приближается лето — пора та тов. Цодов — в Кисловод- ске, комбайнер Парбигской РТС тов. Муравицкий — в Евнатории, комбайнер Парбигской РТС тов. Большаков и токарь Чаинской РТС тов. Поличист токарь Чаинской РТС тов. токарь Чаннской РТС тов. Плотников — в Томском санатории и т. д.

> Среди отдыхающих на южных курортах и в санаториях работники культуры - старший печатник Молчановской районной редакции тов. Нестерова, начальник переплетного цеха типографии № 1 тов. Басалаева, клеевар этой же типографин тов. Невзорова, печатник Бакчарской типографии тов Копытков, музыкант областной филармонии тов. Молчанов, библиотекарь Александров ского райкома КПСС тов. Ел-

### ТОМСКИЕ МАНОМЕТРЫ-ЗА ГРАНИЦЕИ

Недавно Томский манометро- Албании, Венгрии, Польше, вый завод отправил в Албанию Румынии и в других дружественных Советскому Союзу новую партию манометров.

Продукция этого завода потупает во многие страны. Приборы с маркой Томского манометрового завода можно встретить в Китае, Индии, Бирме,

странах. Только в текущем году завод отправил за границу 9.284 контрольно-измерительных прибора. Среди них немало сложных приборов, например, тахометры для измерения оборотов турбин.

### Самодеятельная студенческая киностудия

На экране один за другим мелькают кадры: студенты в ленинском кабинете изучают гениальные произведения Ленина, празднуется Первое мая в университете, студенты ремонтируют общежитие и т. д Это демонстрируется первый номер журнала «Университет на экране» -- первое произведение самодеятельной ческой киностудии «ТГУ-фильм». В фильме рассказано жизни студентов старейшего уза Сибири.

Это уже вторая любитель-Томске. Первая студия создана в политехническом инсти-

в. володин.

ВЕСТИ со сплава

### УСКОРИТЬ ПОТОК ЛЕСА ПО РЕКАМ ОБЛАСТИ

В ходе конференции будут рабориализма, исторического материакий для такого периода года уро- ку берегов. лизма и эстетики, физики, химни и вень воды, запоздалый ледоход на реке Кеть затрудняют их работу. На заседаниях секций намечено Путь к рейдам приходится прокладывать мощным катерам РБТ. Подобно ледоколу, они врезаются в большие ледяные поля.

Лишь по малым таежным речкам В подготовке этой конференции активное участие приняли научные лес идет беспрепятственно. Полработники кафедр общественных ностью закончился сплав древесины по реке Бакчар. 6 мая все 85 риокритицизм» в истории марксист- наук университета, политехнической философии» и Н. А. Прилежае- ского, медицинского и других ин- тысяч кубометров заготовленного пропускается через искусственный леса вышли на основную сплавную вал.

речки Парбиг. Все это большое количество леса сейчас быстро простолько же кубометров леса идет по | дело не идет. реке Икса. Горячие работы здесь идут у запруды Иксинской ГЭС Древесина осторожно и быстро

В результате выход 100 тысяч куся, график был нарушен.

Утром 7 мая в сортировочную ленные в первые дни сплава. гавань основного Усть-Чаинского рейда поступило только 28 тысяч кубометров леса. На этом рейде вот уже 3 дня простаивают баржи, прибывшие сюда сразу же после ледохода. Для их загрузки в сортировочной сетке имелось достаточное сейчас смешан со льдом, плохо про-

Погрузка леса на баржи сдержи- теплоход «Харьков». вается также из-за недостатка ра- 7 мая лесозаготовители начали

В трудных условиях начали магистраль — реку Чая. Пикеты | бочих и неполготовленности некотосплав нарымские сплавщики. Низ- сплавщиков уже произвели зачист- рых механизмов. Например, катер № 3 и один из плавучих десятитонных кранов не обеспечены акку-107 тысяч кубометров древесины муляторами, хотя в механической подняли весенние воды таежной мастерской сплавной конторы их имеется в запасе 50 штук. Уже на протяжении недели ведутся лишь разговоры о доставке аккумулятопускается через плотину. Почти ров на рейд. Но дальше разговоров

> Медленно ведется скатка древесины в таежные речки Кетского бассейна. Запоздалый ледоход не оправдывает медлительности некоторых руководителей сплавных уча-Но сплавщики бассейна реки стков. На речке Большая Пиковка Чая не все сделали для быстрого скат древесины начали лишь 6 мая проведения сплава. В реки Нюра и и за один день спустили в воду Бундюр скатку древесины можно только 3 тысячи кубометров. Стольбыло начать еще 30 апреля, но ру- ко же древесины скатили в речку ководители Чаинского леспромхоза на Кузуровском сплавном участке. оттянули эту работу на 3-4 дня. Руководители Нарымской конторы бометров леса в реку Чая задержал- мало принимают мер, чтобы опера-

С. КЫТМАНОВ.

лесозаготовители На Андарминском лесопункте Бакчарского леспромхоза второй год сплавные работы ведут сами лесозаготовители. Проволятся они зна-

Сплав ведут

раньше, когда сплав осуществляла сплавная контора. В последних числах апреля здесь провели скатку леса в воду и сразу же начали зачистку берегов реки от застрявших здесь бревен. Сплав

чительно лучше, чем это делалось

идет организованно. Хорошо работают бригады И. Морозова и И. Жарикова. Они обяза-

лись закончить сплав в сжатые сроки. Лес ими сплавлен уже за пределы Бакчарского района. Заканчивается также сплав леса и лесозаготовителями Подольского

пункта. Здесь пустили в силав 56 тысяч кубометров леса. В ближайтивно устранить недостатки, выяв- шие дни вся древесина поступит в реку Чая.

н. ШЕРСТЮК.

### Пошли первые плоты

количество прошлогодней древеси- сплавные работы на Берегаевском ку леса и сброс пучков в воду нены, но здесь поздно приступили к сплавном участке Асиновского левзрывным работам, и весь этот лес соперевалочного и деревообрабатывающего комбината. Сплавщики находит через ворота, мешает поступ- чали выводку плотов в реку Чулым. Ергузинский сплавной пункт, где 8 мая первый плот в Асино повел

С первых дней мая начались петнюю механизированную разгрузпосредственно с железнодорожных платформ.

Катер № 26 с бригадой рабочих, комплектом такелажа направился в начнется выводка пучков леса в Чулым.

С. МОГУЧЕВ.

### НАШ СЧЕТ СНАБЖЕНЦАМ

В навигацию этого года коллек- Участок плохо снабжается желе- 12-18 миллиметров необходим тив Пыжинского сплавучастка Кар- зом и сталью. По этой причине не гакже и для работы таборовочных гасокского леспромхоза будет осу- закончен монтаж новой электро- лебедок. ществлять сплав древесины и погрузку готовой продукции в суда.

В период подготовки к навигации готовлены к навигации транспортерамы. чтобы можно было ими грузить шпалы и перевозить брус. Изных метров транспортерных рам, что позволит ликвидировать простои судов на сплавучастках из-за участках создается запас горючего. Говывать тросом диаметром 22-24Это обеспечит бесперебойную работу электростанции. Закончен ремонт жать нагрузку в 10 раз больше. электромоторов, двигателей само- Таким тросом тяжело работать, низ-1 ходного флота, лебелок.

станции.

Не хватает проволоки для связки пучков. В этом во многом поосновное внимание было обращено винны сами сплавщики. Механичена ремонт механизмов. Хорошо под- скую сплотку мы освоили шесть лет тому назад, но до сих пор не ры. Сейчас они устанавливаются на научились бережно использовать проволоку. Из-за небрежности во время развязки пучков ежегодно готовлено дополнительно 50 погон- топят в воде тонны драгоценного материала.

> Мало на участках и тонкомерного такелажа. Плоты объемом 150миллиметра, который может выдер-

На рейде Моховая до сих пор не организовано общественное питание. Орс леспромхоза мало завез товаров первой необходимости. В горячее время подготовки к сплаву приходится посылать мотолодки и катера для завоза продуктов.

Администрация леспромхоза медленно решает вопрос об оплате труда рабочих на погрузке шпал и перевозке бруса.

Быстрейшее устранение этих недостатков позволит коллективу сплавучастка досрочно завершить

сплавные работы. А. ЯНКОВСКИЙ. рабочий Канаскинского сплав-

на производительность труда. Трос участна Наргасонского леспромхоза.

# Kommyhuct

Т. БОРТНИКОВА

Пароход. медленно разворачиваясь, жизнь. отчаливал от берега. Саша стоял на После окончания ремесленного где прошло детство, где вместе с рыбаком, он исходил множество него родным домом. таежных троп.

она, эта жизнь?

Выл первый год мирной жизни

В Томске Александр Колмаков поступил в ремесленное училище № 10. А когда с группой учащихся он впервые пришел на производственную практику на завод «Сибэлектромотор», его поразили беспрерывный, неумолчный гул станков и деловая сосредоточенность множества людей, склонившихся над машинами. Мастер подвел Сашу к токарному станку.

- Вот понаблюдай пока, а я с

подумал Александр.

- Что, на практику? - спросил, весело подмигнув, токарь.

Здесь, в инструментальном цехе, лектива коммунистического труда. Александр впервые встретился с опытными, квалифицированными рабочими: Г. А. Сиворакшей — теперь он старший мастер, И. В. Ремезовым, П. С. Гусевым. Так началась для Александра Колмакова новая

палубе, глядя на синий разлив ве- училища Колмаков был направлен личавой Оби. Вспоминалась густая на завод «Сибэлектромотор», в уже тайга, наполненная запахом цветов, знакомый ему инструментальный прелого мхя и смолистых сосен. Все цех. Александр почувствовал еще дальше оставалась Ново-Ильинка, большую товарищескую помощь, поддержку. Нет, не ошибся он в выотцом, потомственным охотником и боре дороги в жизнь. Завод стал для

Не вернулся с фронта отец. И своей профессией токаря, дорожит судьбу свою Саша должен решать честью рабочего человека. Здесь, сам. Вот и едет он в город, чтобы на заводе, вступил он в комсомол, а начать новую жизнь. Какая будет два года назад — в партию. Здесь пришло к нему высокое мастерство.

В прошлом году молодому комстраны. Саше шел шестнадцатый мунисту Александру Алексеевичу Колмакову оказали высокое доверие. Его избрали секретарем партийной организации цеха. Немало новых дел и забот прибавилось у него. Инструментальный цех — один из важнейших на заводе. Он выпускает штампы, приспособления для запрессовки макета ротора, ме-

> крановых электродвигателей. не только о своем плане, но и ду-

мать о целом коллективе. Жизвь стремительно илет впе-За станком работал паренек. Он ред. Грандиозный план семи-ловко управлял станком. Снимая дстки, который утверлил XXI съезд Сейчас агитаторов тт. Белоцеркоготовую деталь, на миг останавли- партии, влохновил и коллектив цеха вец. Карташова Капияеву, Плотии ван станок, ставил другую заго- на новые трудовые подвиги. Многие кова и других можно часто видеть в первых рядах бойцов семилетки, тевку, и снова вился из-под резца рабочие борются за звание ударни- свободное от работы время за бесе- строителей коммунизма. И среди

быстро росла. «Да разве ж я так сарь-лекальщик М. Лелик, слесарь | когда-нибудь научусь работать?» - И. Гуменник, расточник Владимир цеха для распространения опыта пе-

Лудченко и многие другие. Бригада токаря коммуниста М. Я. Зудина борется за звание кол-

Секретарь партийного бюро завода тов. Кантонистов, рассказывая об инструментальном цехе, говорит, что сейчас там крепкая партийная рганизация, дружный коллектив Немалая заслуга в этом секретаря партийной организации тов. Колмакова и коммунистов цеха. Тов. Кантонистов вспоминает, как трудно было коллективу цеха, когда начали осваивать на заводе оснастку для крановых электродвигателей, а также новые роторы, статоры, прессформы для литья под давлением и другие изделия. Тут нужны были не только упорство и трудолюбие, Александр Колмаков гордится но и коллективная смекалка, рационализаторская мысль. Иногда приходилось менять конструкцию деталей, применять новую технологию. Но задание было выполнено, выпуск новых изделий коллектив цеха освоил и дал их заводу. Апрельский план инструментальщики

выполнили досрочно. Насколько в цехе за последнее время улучшились производственные показатели, говорит и тот факт, что там теперь нет ни одного рабочего, не выполняющего норму.

В цехе хорошо организована масрительный и режущий инструмент, сово-политическая работа. Партийвсю оснастку для рольганговых и ная организация подобрала наиболее подготовленных агитаторов, проин-Теперь Колмакову надо заботиться структировала их, как лучше провосъезда партии. как целесообразнее вести агитанионно-массовую работу быту и на производстве.

Много полезного сделали агитаторы редовиков, новаторов производства. достижениях лучших людей цеха говорят и красочно оформленные плакаты, стенная газета, «молнии», оевые листки. В цехе вывешены доска показателей и доска почета передовых производственников. Регулярно подводятся итоги соревнования и о них сообщается в стенной газете «Цеховое обозрение».

Высокий уровень политической работы в коллективе помогает цеху бороться за успешное выполнение производственного плана, повышение производительности труда. Цех стал одним из передовых на заводе.

Но немало дел и впереди у молодого секретаря партийной организации Александра Алексеевича Колмакова. — Проводили мы как-то партий-

ное собрание о роли мастера на производстве, — рассказывает Колмаков. — Бурное это было собрание. Коммунисты всерьез заговорили о мастере, как о воспитателе. «Хватит докладные начальнику цеха писать, — сказали онч, — не администратором, а наставником и другом рабочего должен быть мастер на произ-

Разговор этот был поднят не случайно.

На завод сейчас приходят школьники на производственную практику, рассказывает Колмаков, и горько бывает слышать, как иногда в присутствии учащихся мастер дает рабочему очередной «разнос». Нельзя этого допускать. Культура должна быть всюду в нашей жизни, в

... Полной, интересной жизнью живет большой дружный коллектив остановок транспортеров. На силав- 200 кубометров приходится ошланинструментального цеха, идущий в дымок, сыпалась раскаленная ков коммунистического труда. дой с рабочими, с газетой или жур-стружка. Горка готовых деталей Включились в это движение спе- налом в руках.

http://vital.lib.tsu.ru



### ---У наших соседейкемеровчан

За высокую нультуру земледелия!

С таким призывом обратились к труженикам села Кузбасса полеводы и механизаторы бригады А. А. Гребенюка из них з из колхоза «Передовик» Анже- тия яиц. ро-Судженского района. Инициаторы этого дела в своем обращении к работникам земледелия области говорят о том. что в первом году семилетки они решили добиться получения с каждого гектара по 18 цент- ству около неров пшеницы, 22 центнера птичьего мяса. овса. 16 центнеров ячменя. Со всей посевной площади зерновых, засеваемых бригалой, это составит 23.500 центнеров -1.7 раза больше, чем в прошлом году. Бригада борется также за сбор 140 центнеров картофеля и 350 центнеров кукурузы с каждого гекта-

В обращении рассказывает-

ся: «На весь яровой клин мы имеем готовую землю — 356 гектаров паров. 1.178 гектаров зяби и 118 гектаров поднятой в прошлом году целины. Семена зерновых очищены, доведены до посевных кондиций по всем показателям. Техника образдово подготовлена к работе, все агрегаты укомплектованы вой посадке пропашных кулькадрами, которые прошли спе- тур. циальную подготовку. Мы составили четкий план весенних полевых работ. В нем намечены способы обработки почвы на каждом участке, нормы внесения удобрений Все культуры размещаются на полях севооборота, освоение которого завершается в текущем году. Сев зерновых будет проведен в лучшие агротехнические сроки — за 6-7 рабочих дней, только узкорядным и перекрестным способами- с обязательным прикатыванием почвы.

Если мы все развернем содобьемся повышения урожайности на 3-7 центнеров с гектара, то только по нашему району будет собрано дополнительно 800 тысяч пудов, а по области — десятки миллионов пудов зерна».

На призыв бригады Гребенюка горячо откликнулись полеводы и механизаторы всех районов области.

#### Колхозная птицефабрика

В сельхозартели имени Мичурина Яшкинского района созется птицефабрика. На ней

~~~~~~

будет производиться янц и птичьего мяса больше, чем до

сих пор производили все кол-

хозы и совхозы района. Подготовлены необходимые помещения, рассчитанные на 20 тысяч голов птицы, обору-дуются два инкубатора. В один из них заложена первая пар-

Уже в этом году колхоз сдаст государству свыше миллиона яиц и будет выведено 80.000 цыплят для своего хозяйства и 15.000 — для соседних колхозов, продано государоколо 200 центнеров

#### Совещание агрономов

В Кемеровском обноме партии состоялось совещание колхоз-ных и совхозных агрономов. Они говорили о необходимости навести образцовый порядок в землепользовании и семеноводстве, о наиболее рациональных агрогехнических для различных зон области, о сроках сева различных культур. Агрономы передовых колхозов. добивающихся высоких устойчивых урожаев, поделились опытом своей работы.

участниками совещания были проведены практические занятия по квадратно-гнездо-

#### Новое прочно входит в жизнь

С начала прошлого года колхоз «Ударник полей» внедрил внутрибригадный хозрасчет. Неуклонное соблюдение его позволило артели заметно повысить производительность труда и снизить затраты на

единицу продукции. В январе этого года колхоз перешел на денежную оплату труда колхозников без трудо-

II. AHOCOB. г. Немерово. (По телефону). Учащиеся технического училища № 1 г. Томска решили из-

готовлять станки для лесообрабатывающих предприя.

тий, РТС и колхозных мастерских.

На снимке: учащийся Юрий Гординов обрабатывает деталь Фото Н. Падусенко.

### Получу 2.000 килограммов молока от коровы в год

Решения XXI съезда КПСС вызва- правильное содержание позволяют ли новый прилив трудовой и поли- мне уже в первые месяцы семилетки тической активности среди работников животноводства нашего колхоза. На ферме крупного рогатого скота развернулось социалистическое соревнование за высокие надои молока в первый год семилетки. Я взя- колхозе организуется полкормка ла обязательство надоить от каждой коровы не менее чем по 2 тысячи килограммов молока. В моей группе 13 коров. Продуктивность у них не одинакова. Отдельные коровы дают в сутки до 12 килограммов молока. а есть и такие, от которых едва надаиваеть 3-4 килограмма. Это требует особого внимания к содержанию коров. Высокопродуктивным за год по 2 тысячи килограммов выменивали друг у друга. Использо-коровам, кроме силоса и сена, я молока на корову — булет успешно вались и магнитофонные записи заскармливаю концентраты из расчета 250 граммов на каждый надоенный литр молока. Сена и силоса даю

выполнено.

А. АНЖИНА, доярна колхоза «Рассвет» Васюганского района.

добиваться повышения продуктив-

ности коров. За первый квартал от

каждой коровы я надоила по 500

В период подготовки к переводу

скота на пастбищное содержание в

коров запаренными кормами. Име-

отся большие возможности повы-

шения надоев молока и в пастбиш-

ный период. За лето надо взять от

коровы как можно больше молока.

В этом нам должны помочь пасту-

хи. Если они правильно организуют

пастьбу, отдых и подкормку живот-

ных, то обязательство - надоить

молока на корову — будет успешно

килограммов молока.

### "Наши дружинники идут"

С большим удовлетворением вос- Штаб дружины с первых дней приняли трудящиеся поселка Дзер- своей работы установил тесную нии в поселке добровольной народдружины поступило 80 заявлений с просьбой зачислить в отряды.

Умелый уход за скотом и его

создания дружины, а о ее деятельности в поселке знают уже все. На улицах в вечернее время каждый день можно встретить людей с красными повязками на рукавах: это идет патруль дружины. Дежурные дружинники наблюдают за порядком в фойе и зрительном зале клуба. Зрители довольны: мужчины больше не курят в помещении, не слышно ГРУОЫХ СЛОВ. НЕТ ПЬЯНЫХ, ВО ВРЕМЯ вечерних сеансов в зал не допуска-

жинского Томского района постанов- связь с администрацией и общестление ЦК КИСС и Совета Министров венными организациями учрежде-СССР «Об участии трудящихся в ох- ний. Через местный радиоузел переране общественного порядка», горя- даны первые беседы о задачах дручо поддержали предложение о созда- жинников, рассказано о тех, кто своими антиобщественными поступной дружины. За два дня в штаб ками мешает гражданам спокойно жить, трудиться и отдыхать. Этим «горе-героям» были посвящены и Прошло немного времени после первые два выпуска «Крокодила».

На состоявшемся недавно заседании штаба были подведены итоги первых дней деятельности дружины. Члены дружины чувствуют глубокое удовлетворение от своей работы. — Наши дружинники идут, — с уважением говорят жители псселка, провожая глазами уверенно шагающий по улице патруль.

н. зеленский, заместитель командира добровольной народной дружины.

### ДОРОГАМ-СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

Сибирской улице, а также проезды непроезжем состоянии. По этим на- Жилкин

В результате наступившего поте- отметил, что заведующий горкомхо- Томский горисполком обязал остатки еды вместе с окурками. На стракте пления и интенсивного таяния сне- зом тов. Бреднев и райисполкомы руководителей этих предприятий в полу разбросаны книги и конспекты: и Б. Старшинин даже придумали добных.

Руководители предприятий тт. Грина спичечную фабрику «Сибирь» и горович (трест «Гидродормост»), седатели райисполкомов, горкомхоз, личавшей жилище от берлоги медвепоселок Степановка оказались в Борисов (стройуправление ГРЭС-II), грест «Гидродормост» должны при- дя, были стены, оклеенные правлениям полностью остановлено Быстрицкий (завод резиновой обуавтобусное движение и затруднен ви), Щитов (артель «Технохим») и проезд грузового автотранспорта. | другие не провели ремонтные рабо- транспорта по проспекту им. Фрун- их хозяин многое представляет в дежь, взяв на вооружение чужую жий весенний ветер сметает с пути Томский горисполком рассмотрел ты на закрепленных за ними участ- зе, улице Сибирской, Московскому перевернутом виде, картины и рек- мораль, стиляги отказались этот вопрос на своем заседании и ках дорог.

и Иркутскому трактам.

### СТИЛЯГИ

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

чески, попугайской расцветки одеж- вые попавшие в комнату. да, брюки-дудочки, в которых, кажется, и шаг-то ступить трудно. Появится их обладатель на улице вслед ему обязательно несется презрительное и негодующее: «Стиляга!». Советских людей, имеющих свои понятия о красоте, оскорбляет даже внешний вид такого человека. Но если бы дело было только в этом - узких брюках и пестрых галстуках - мы могли б, пожалуй, равнодушно отворачиваться: пусть ходят по жизни короткими шагами, коль им это нравится! В данном же случае отворачиваться нельзя: за нелепой и вызывающей внешностью стиляг скрывается отвратительно грязное содержание. А мы хотим, чтобы в нашем чудесном советском доме не было грязи, чтобы моральный облик его хозяев был чист без единого пятнышка.

...Они не учились, хотя некоторые из них и числились студента-ми. Они не работали. Чем занимались? По их собственному выражению. «колоссально убивали время». Они — это Борис Старшинин, Вла-димир Осипов, Евгений Кознин, Михаил Покровский, Евгений Паточкин, Юрий Антонов.

Прежде всего, отыскивалась отдельная квартира. Готовилась засуска, покупалось вино. Обязательной приправой была стильная музыка. За пластинками с джазовой трескотней и дикими танцами западого пошиба стиляги буквально охотились -- искали их на рынке, граничной упадочнической музыки. Вкусить все «удовольствия» приглашали и девушек. Для того, что было потом, трудно отыскать название. Пьяные парни с лицами, искаженными животной гримасой, дергались в диком танце... Лампочки затемнены (недаром говорят, что грязь боится света), движения танцующих нелепы и непристойны. Вот Владимир Осипов — мастер «рока» и инициатор сборищ-разворачивает свою партнершу. Бросоккаблуки девушки оказываются выше ее головы. Антонов иногда кончал «танец» тем, что катался по полу. Оргии длились долго. Девушки уходили по утрам... Были среди них парикмахер Лидия Якимова, студентка политехнического института Ветлана Мышкина, учащаяся коммунально-строительного техникума Людмила Макеева, студентка политехнического института Жанна Брод-

Это происходило по ночам. А днем стиляги тоже были заняты. Покровский, например, перешивал друзьям брюки, Антонов выпрашивал у знакомых деньги (когда не хватало родительских), Старшинин сочинял пошлые стихи, Кознин записывал на пленку новинки низкопробной заграничной музыки.

Комната Евгения Кознина, в которой не раз собирались стиляги, стоит того, чтобы ее описать подробно. Здесь царил особый (тоже стильный) беспорядок. На столе бутылки с вином, грязная посуда, тов дороги по проспекту им. Фрунзе, города слабо следят за ремонтом трехдневный срок восстановить вы- Кознин числился тогда студентом для стиляг специальное трехдневный срок восстановить вы- колитории по проспекту им. Фрунзе, города слабо следят за ремонтом трехдневный срок восстановить вышедшие из строя магистрали. Пред-мой яркой деталью, существенно от-буги). Но любителей «буги-вуги» (трест «Стройдеталь»), нять самые неотложные меры, обес- рекламами иностранных кино- венность. печивающие нормальное движение фильмов, завешанные картинами. ламы висели... вверх «ногами».

- Ax, это! - равнодушно ронял Кознин, показывая пальцем с огромным уродливым перстнем на одну из картин. — Увлекаюсь абстрактной живописью. — А в чем ее суть и что это за

течение? - Н-не знаю, - мгновенно терял апломб «любитель абстрактной живописи». — Главное в том, чтобы было не так, как у всех!

Не всегда стиляги находили удобную квартиру для организации своих сборищ. Тогда они собирались в подворотнях, пили там и шли являть свое «искусство» в общественных местах. Но, как правило, выпазки кончались неудачно, а то вовсе плачевно: стилят с повором выгоняли из клубов, а Бориса Старшинина после «танцев» в ТЭМИИТе тправили в милицию и посадили на 10 суток за хулиганство. За распространение порнографических оти Антонов, Закрыток осужлен остальные.

Стремясь выделиться из окружающенностью вкусов и чувств, - стиляги не хотели жить, как все. Гак же, как неимоверно узки их брюки, которые они и одевают-то, кажется, с помощью мыла, ужи их растный сынок, не желавший не жизненные интересы. «Живешь учиться, ни работать, был одет с один раз, а потому живи в свое уповольствие, без мыслей, без идей; главное - получать наслажление», — не раз говорили Борис Старшиния и Владимир Осипов, павные наставники этой группы. Надо сказать, что оригинальностью они не отличались: эта мораль эгоистов, мещан заимствована из арсенала обветшалого буржуазного мира, представляет собой жалкий пережиток прошлого.

Оценивая со своей низенькой колокольни события, все-все исказили стиляги и прежде всего - понятия человеческого долга, порядочности, добра и красоты. Нельзя без возмущения читать письма В. Осипова к его друзьям. Сколько в них откровенного цинизма по отношению в людям, особенно девушкам, какое убожество мыслей! «Упиваюсь до опьянения рок-и-ролловой музыкой...», «Разыгрываем «римские оргии...», «Пытаюсь достать испещренные рубахи...», «Ресторан, красивые девушки, рок-вот смысл жизни...». Щедро разбросаны по этим письмам и советы начинающим стилягам — «делай все, чтобы не было скучно», «борись за галстук, джаз и дуды», «жить в аб-



название и легкой пошлой жизни нашлось немного, и их разоблачила общест-

Словно свидетельствуя о том, что наша прекрасная советская моло- Жизнь завтра сметет их, как свеот своих имен. Так, Борис

— Что это? — удивлялись, впер- Старшинин превратился в Воба, Владимир Осинов — в Джимми, а своих «подруг» эти люди лишили имен, заменив их кличками: Люся-«американка», Лидия — «призерша», Света — «королева рока». Что R, HYCTL TOT, KTO HE XOUET MUTL NO законам нашей морали, не носит и наших имен!

Гнилость идейная ведет к отупению, к моральному разложению. Неаром Михаила Покровского, когдаго неплохо учившегося в школе, дважды отчисляли из политехнического института за академическую неуспеваемость. За хулиганские поступки и плохую учебу был исключен из института и Е. Кознин.

Нет, стиляги не только потражали худшим образцам иностранной моды. Это люди безыдейные, с опустошенной душой. Все они молоды (им по 20-25 лет). Кто же виноват в их падении?

Прежде всего родители. В семьрекомендовали себя хулиганами и ях, вырастивших «моральных стиляг», не сумели воспитать в детях главного, без чего нельзя жить. -щих — пестротой наряда, извра-менностью вкусов и чувств. — сти-чувства общественного долга. Отеп Юрия Антонова-преподаватель медицинского института — заботился лишь о том, чтобы его великовозрастный сынок, не желавший ни иголочки, имел нарманные деньги. Мать (также преподаватель) первый раз по-настоящему взволновалась, когда сына выгнали из института. Она пыталась использовать свои связи, знакомых, чтобы вернуть «мальчика» в число студентов. А вот о том, чтобы сделать из Юрил человека, в доме Антоновых забыли.

Родительскими баловнями, барчуками, которым все позволено, росли и Евгений Паточкин — сын директора Томского электромеханического завода, и Михаил Покровский сын главного врача протезного заведа, и Ворис Старшинин, родители которого (они учительствуют в школе № 41) рассчитывали на то, что сын сам себя воспитает, станет старше - поумнеет.

И вот результат. У их сынков запачканы имена, до предела сужены взгляды, опошлены чувства. И хотя из них только один В. Осипов шеголял в испещренной рубашке -«рок-н-ролловке», души всех стиляг кажутся такими же крапленными, как эта нелепая рубашка.

Не имея ни малейшего представления о подлинной картине капиталистического мира, участники стиляжьих сборищ вели полчас разговоры о «прелестях» «запалной пивилизации». Стремясь жить за счет других, не вкладывая даже мизерной доли в общенародное дело, они сами поставили себя вне нашего общества. Все их поступки — поступки антиобщественные.

Надо строго спросить лей, которые взлелеяли моральных уродов.

Важно, чтобы общественность, комсомольские организации строго осудили стиляг, а также их знакомых, соседей, равнодушно смотревших на дикие хулиганские выхолки — вот стимул». В. Осипов В. Осипова, Ю. Антонова и им по-

Среди нашей советской молодежи, жадно познающей основы наук, решившей жить и трудиться по-коммунистически, стиляги встречаются редко. Там, где забыли о воспитании молодежи, сегодня они еще появля-Отказавшись от всего, чем живет ются. Но будущего у стиляг нет.

В. БРЫНДИНА.

### Великий русский сатирик

(К 70-летию со дня смерти М. Е. Салтыкова-Щедрина).

И. ВОСТРЫШЕВ, кандидат филологических наук

ности знаменитого русского ученого ловлев, за русского писателя-сатирика Салтыкова-Шедрина.

- Господа, - сказал Сеченов,

Щедрин действительно был велиоблачал он социальные пороки дво- показателен в этом отношении цикл рянско-буржуазного строя, борол- сатирических очерков «За рубеся за новую, демократическую, сво- жом».

в стане революционной демократии, как верный соратник Добролюбова, Чернышевского, Некрасова. Всю свою творческую энергию отдавал он борьбе за освобождение трудящихся. В сокровищницу мировой лите-

ратуры вошли такие шедевры щедринской сатиры, как «История одного города», «Помпадуры и помпаную, реакционную политику правящих классов в царской России. В этих произведениях Щедрин создал бессмертные типы глуповских градоначальников Угрюм-Бурчеева, Брудастого, помпадуров Козелкова, Кротикова, олицетворявших чудовищный произвол и грубое насилие над народными массами.

Ряд гениальных произведений Щедрина посвящен беспощадной критике дворян-помещиков. В «Пошехонской старине», в «Господах Это произошло 27 апреля 1882 Головлевых» сатирик нарисовал года в Петербурге на торжестве по правдивые и яркие образы помещислучаю 25-летия научной деятель- ков-крепостников (Иудушка Го-Анфиса Порфирьевна и врача С. П. Боткина. В разгар и т. д.), показав их жестокость к торжества великий русский физио- крепостной массе, их жадность и лог И. М. Сеченов предложил тост стяжательство, невежество и раз-

врашенность. Щедрин страстно обличал капиталистическое хищничество. — вы чествуете великого диагноста «Благонамеренных речах», «Убев медицине, но не забудьте, что в жище Монрепо» и других произве-, из тьмы к свету. Щедрин никогда нашей среде находится теперь дру- дениях выведены типичные капигой, не менее великий диагност, талистические хищники - Деруэто — всеми уважаемый диагност нов, Разуваев, Колупаев. Жадного наших общественных зол и недугов и наглого буржуа автор окрестил Михаил Евграфович Салтыков... презрительной кличкой «чумазый». Великий русский сатирик раским диагностом «общественных зол крыл гнусное лицо западной бури недугов» царской России. Острым | жуазии, буржуазной лжедемократии пером сатирика беспощадно раз- и ее идейных защитников. Особенно

Щедрин высмеивал антинарод-Салтыков-Щедрин вошел в исто- ную, антипатриотическую идеоло-

дворян и буржуазии, которые носи- мысль о грядущей революции. лись по Европе, «приводя в изумленость, двоедушие.

Тунеядцам и антипатриотам | трудящихся. Щедрин противопоставлял простого русского человека-труженика, кото- на помогло подготовке нарождавшерый создает материальные и куль- гося рабочего класса к выполнению необходимым деятелем в русской ратурной деятельностью он способсемье». Писатель отмечал у него творческую энергию, природный ум, смекалку и находчивость.

Щедрин хорошо знал свой народ и от всей души сочувствовал ему. Писателю были близки и понятны жизненные интересы крестьянства, его нужды и печали, мечты и надежды. Он воспринимал их не тольвывести его из неволи на свободу,

Правда, в минуты грустного разноты, в которой сознательно держацарской России. Но зоркий глаз тенков. писателя улавливал пробуждение

пресмыкались перед буржуазным тации и деспотизма. Сатирик пред-Западом. С презрением писал он о видел освобождение народа и ста-«гулящих людях» из среды русских рался внести в сознание читателя

И все-таки Щедрин не видел той ние своей плотоядностью и веселой силы, которая раскрепостит русский похотливостью своих нравов...». Са- народ, не мог указать правильного тирик гневно бичевал буржуазных пути к победе. Мировоззрение писалибералов, всех этих «панегиристов теля было ограничено условиями хищничества» Прелестновых, Под- эпохи. Беспощадно разоблачая кадурши», разоблачающие антинарод- халимовых, Балалайкиных, вскры- питалистическое хищничество, он вал их социальную сущность как не видел, что капитализм рождает идеологов класса эксплуататоров, своего могильщика - революционпоказывал их лживость, продаж- ный пролетариат, эту решающую силу в освободительной

Тем не менее, творчество Щедритурные ценности и «чувствует себя его исторической роли. Своей литествовал пробуждению классового самосознания российского пролетариата и воспитанию революционных настроений в среде передовой демократической интеллигенции.

Щедрин внес огромный вклал в сокровищницу русской культуры. Литературное наследие сатирика это великое национальное достояво умом, но и сердцем. Всегда и во ние советского народа. Впервые повсем руководили им горячая лю- настоящему оценил это богатство и бовь к народу, сердечная боль за поставил его на службу пролетарего рабское положение, желание ской революции В. И. Ленин. Он хорошо знал творчество Щедрина и широко использовал его литературне терял веры в народ, в его спо- ные образы, раскрывая их на консобность изменить действитель- кретных примерах и наполняя новым политическим содержанием. Так, пользуясь образом Иудушки думья над горькой участью кре- Головлева, Владимир Ильич разстьянина Щедрин не раз осуждал облачал либеральных помещиковмужицкую покорность и терпение. Дворян, либеральных капиталистов. При этом он, конечно, сознавал, меньшевиков, троцкистов. При почто эти проявления пассивности мощи образов Балалайкина, вяленой есть результат беспроеветной тем- воблы, премудрого пескаря и других он клеймил русский буржуазли народ эксплуататорские классы ный либерализм всех мастей и от-

Творчество Щедрина имеет от-

А. М. Горький писал, что «невозши Шелрина».

тательная роль творчества Щедрина. Его сатира воснитывает чувство довое и прогрессивное. ненависти к помещичье-капиталистическому строю, чувство отвращения к старому миру — миру ря-оборотня сатирик заклеймил эксплуатации и угнетения, к привычкам, порожденным этим миром, весь звериный уклад капиталистик пережиткам старой психологии. ческого общества. Все это придает щедринской сатире особую силу и действенность. Пи- Щедрин, — что «гиенское» готово сатель помогает нам распознавать весь мир заполнить, что оно... вот-вот отвратительные пережитки прокля- задущит все живущее...

того прошлого и уничтожать их. настигает врагов трудящихся в империалистическом лагере, где у власти по-прежнему стоят Угрюми Разуваевы.

Сатирические образы Щедрина с течением времени не только не нами своими новыми гранями, которых мы раньше не замечали. Таков, например, образ ретивого начальника из «Современной идиллии» — тип невежественного и жестокого «правителя» царской свою деятельность во вверенном ему «крае с того, что стал «вредить»: «народное продовольствие — прекратил, народное здравие пел по ветру развеял». Он окружил себя «мерзавцами», действовавшими по программе: «Чтоб нам. мерзавцам, жить было повадно, а прочим всем чтоб ни дна, ни покрышки не было».

Современные империалистичерию освободительного движения как гию господствующих классов, кото- народного сознания, назревающий ромное познавательное значение, мировое господство, как две капли скими.

мужественный и бесстрашный борец рые не любили своего отечества и народный протест против эксплуа- | Оно является ярчайшей и правди- веды, похожи на этого ретивого | вейшей иллюстрацией к русской начальника. Окружив себя «мерзав-истории второй половины XIX века. цами» всех мастей — профацистможно понять историю России во авантюристами, социал-предателявторой половине XIX века без помо- ми и другими, они действуют по той же людоедской программе: Не менее велика и идейно-воспи- угнетают и грабят трудящихся, преследуют и искореняют все пере-

Есть у Щедрина сказка о гиене. В образе этого отвратительного звереакционную буржуазную прессу и «Иногда нам кажется, — писал

раздается дьявольский хохот Смех Щедрина — грозный, ка- визг; из глубины мрака несутся рающий и разоблачающий смех. Он возгласы, призывающие к ненависти, к сваре, к междоусобью».

Так было в царской России во времена Щедрина. Теперь «дьяволь-Бурчеевы и помпадуры, Деруновы ский хохот» людоедов-человеконенавистников, их призывы к новой истребительной войне раздаются в империалистическом лагере. Импемеркнут, но начинают сиять перед риалистическая гиена, обуреваемая страстью поработить весь мир, угрожает человечеству атомной бомбой. Однако, по глубокому убеждению Щедрина, было бы «громадным и

преступным заблуждением» считать, что «гиенское» победит «человече-России. Ретивый начальник начал ское». Человеческая жизнь продол- духе идей марксизма-ленинизма. Он жает жить даже под пеплом, которым хищники иногда ее засыпают. Нужно только быть бдительными и не поддаваться страху. Гиенский упраздния, письмена — сжег и пе- мир труслив, он отступает, если видит мужество и смелость. Человеческое никогда не погибнет и «не перестанет гореть — никогда!» утверждал писатель.

ские «правители», претенденты на века. Слова эти оказались пророче- его современника, помогающего им

В другой щедринской сказке — «Пропала совесть» говорится о том, какие мытарства претерпевает соскими генералами, политическими весть в мире, построенном на эксплуатации и угнетении. В этом мире совесть - грязная тряница, от которой всячески стараются освободиться и кабатчик Прохорыч, и квартальный надзиратель Ловец, и финансист Бржоцский, паразитическая жизнь и преступная деятельность которых несовместимы с совестью. Но писатель-демократ верил в светлое будущее, которое завоюют себе люди труда. Он рассказал, как, претерпев много гонений, совесть взмолилась, наконец, последнему своему обладателю: «...Отыщи ты мне маленькое русское дитя, раствори ты передо мной его сердце чистое и схорони меня в нем!..»

> По этому ее слову, все так и сделалось...

> Растет маленькое дитя, а вместе с ним растет в нем и совесть. И будет маленькое дитя большим человеком, и будет в нем большая совесть. И исчезнут тогда все неправды, коварства и насилия, потому что совесть будет не робкая и захочет распоряжаться всем сама».

> Мечта писателя сбылась. В Советской стране вырос новый человек, свободный от пут капиталистического общества, воспитанный в хозяин своей страны и своей судьбы, строитель новой жизни. В нем трудящиеся всех стран видят свое будущее, свою надежду, совесть всего трудового человечества.

Салтыков-Щедрин умер семьдесят лет назад, 10 мая 1889 года. Его произведения не устарели. Они приобрели новую свежесть и злободнев-Щедрин писал эти слова в глухую ность. Теперь Щедрина читают милпору русской жизни, в эпоху реак- лионы советских людей, восприции восьмидесятых годов прошлого нимают великого писателя как свостроить коммунистическое общество:

### Международный обзор

### ПЕРЕГОВОРЫ— **НЕОБХОДИМОСТЬ**

Большие надежды связывают народы мира с предстоящим совещанием министров иностранных дел в Женеве, открывающимся 11 мая. Тот факт, что такое совещание могло быть созвано, объясняется в первую очередь требованиями народов, миролюбивой политикой нашей страны и тем, что правительства капиталистических стран не могут ныне не считаться с волей простых лю-

Накануне Женевского совещания руководители западных стран официально заявили, что приветствуют идею переговоров и стремятся к достижению соглаше-Государственный секретарь США Гертер в связи «честно и в духе стремления к соглащению добиваться хотя бы миться к ослаблению междунаский министр иностранных дел твердым намерением начать «настоящие переговоры».

В нынешней международной обстановке идею переговоров не решаются оспаривать даже противники ослабления международной напряженности. Боннское правительство, как известно, со гласилось с проведением женевских переговоров и направило в Женеву свою делегацию. Все это, однако, не означает, что противники успеха переговоров между Востоком и Западом сложили оружие. Судя по сообщениям иностранной печати, успеху же невских переговоров может помешать позиция западногерманского канцлера Аденауэра и премьерминистра Франции Дебре. «Оба правительства (ФРГ и Франции

С. И.), — писала газета «Таймс». — считают, что еще не настало время для переговоров между Востоком и Западом, оба выступают против любого вида частичного разоружения». Нельзя закрывать себе глаза и на то обстоятельство, что успеху предстоящих переговоров отнюдь способствует пропаганда так на-вываемого «единства Запада» в отрицании советских предложений о мирном договоре с Германией и о превращении Западного Берлина в вольный город. Шумиха вокруг такого «единства» продиктована заинтересованностью некоторых кругов США и других западных стран в сохранении и обострении международной на-

пряженности. Обращают на себя внимание и другие высказывания иностранных газет, сводящиеся к тому, то вопросы, подлежащие обсуждению в Женеве, будто бы неразрешимы. Такая позиция, а ее придерживается, в частности, известный американский обозреватель Липпман, может только меных дел. Советский Союз указы- иностранных дел Фудзияма на кой.

представителями печати в Бонне.

Он потребовал дальнейшего уси-

ления ремилитаризации Западной Германии и, прежде всего, ско-

рейшего оснащения западногер-

графное агентство, после шестого

Скопинова в ночном прыжке с вы-

соты 600 мегров добилась выдаю-

щегося достижения. По двум

прыжкам эна показала средний

результат приземления, равный б метрам 7 сантиметрам от цент-

ра круга Этот результат Скопи-

новой на 8 метров 8 сантиметров

лучше сушествующего официаль-

В этот же день был организовая

групповой ночной прыжок с высо-

ты 1000 метров. Выполняя это

трудное упражнение с парашютом, спортсмены Петр Островский, Иван Щербаков, Василий

Накушнов и Геннадий Дмитриев

установили новый рекорд СССР, превышающий мировой. Их сред-

ний результат приземления рав-

няется 7 метрам 68 сантиметрам.

на Андреичева и Ирина Крав-

Новый рекорд СССР, превыша-

ющий мпр вой, установили пара-шютистки Флора Солдадзе, Гали- му спорту.

ного мирового рекорда.

но-ракетным оружием.

СПОРТ

манских вооруженных сил атом- падногерманский военно-морской

своей поездки по США, он инте- и «Тартар». Штраус сообщил, что рее.

ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). Как занимают соответственно седьмое

этапа велогонки мира в личном за- мин. 44 сек.). На втором месте —

чете лидирует Вентурелли (Ита- команда Бельгии, на третьем лия) Его время — 24 часа 12 Италии. Советские спортсмены мин. 22 сек. Советские велогон- занимают четвертое место — 72

Новые выдающиеся

достижения по парашютному

cnopmy

9 апреля парашютистка Алла ученко. В дневном групповом

ного рекорда.

сообщает Чехословацкое теле- и одиннадцатое места.

щики А. Черепович и Ю. Мелихов час. 51 мин. 29 сек.

Велогонка мира

В номандном зачете

месте спортсмены ГДР (72 час. 47

прыжке с высоты 1000 метров

они показали среднее отклонение

от центра круга — 8 метров 77

сантиметров — это на 6 метров

17 сантиметров выше официаль-

Авиационная спортивная комис-

ровского Ивана Щербакова, Ва-

силия Накушнова, Геннадия Дмит-

всесоюзных рекордов. В ближай-

шее время эти материалы будут

авиационную федерацию (ФАИ)

отправлены в Международную

для регистрации в начестве новых

мировых рекордов по парашютно-

(TACC).

подходить к предстоящему совещанию министров иностранных дел в Женеве как к встрече, когорая не может разрешить ни одного спорного вопроса, было бы в высшей степени неправильно Советский Союз рассматривает предстоящее совещание в Жене ве, как важный шаг, способный значительно способствовать паблению международной напряженности и проложить путь к решению спорных вопросов, в пер-

вую очередь германского. Точка зрения Советского Союда встречает поддержку во всем мире. В эти дни в Стокгольме происходит сессия Всемирного Совета Мира, отмечающего десятилетие великого движения сторонников мира. С тех пор, как десять лет назад из Парижа Праги прозвучал страстный призыв к защите мира, это величай-нании народов твердо укоренилось представление о том, небольшого продвижения на пути война не является фатально неизк справедливому миру», «стре- бежной, что существует полная возможность устранения родной напряженности». Англий- как средства решения международных споров. Сторонники мира Селвин Ллойд указал, что Англия собравшиеся в Стокгольме, выстуидет на Женевское совещание с пают за ликвидацию «холодной между Западом и Востоком.

Переговоры для решения спорных международных вопросов стали насущной необходимостью. И когла в Женеве министры иностранных дел соберутся за стоом переговоров, во всех странах удет настойчиво звучать голос стокгольма, голос сотен миллиоов людей, требующих междунаодных соглашений в пользу дела ира на всей земле.

#### интересы японии ТРЕБУЮТ ПОЛИТИКИ **НЕЙТРАЛИТЕТА**

Ответы Н. С. Хрущева на воросы директора информационноагентства «Джапан пресс серис» Р. Хонда и нота правительства СССР правительству Японии от 4 мая нашли самый широкий отклик среди японской общественности. Оба этих документа непосредственно касаются жизненно важного для народа Японии вопроса о судьбах страны.

В настоящее время проводятся переговоры о пересмотре японоамериканского «договора пасности». Этот крайне непопулярный в японском народе договор, ставящий Японию в прямую зависимость от Соединенных Штатов и их военных планов, руоводители американской политики намерены «пересмотреть» таким образом, чтобы сохранить на длительное время свои военные базы на Японских островах, усилить свое влияние на политику Японии и вовлечь оснащенную

вает на важность созыва совеща- звал идею нейтралитета «идеали-

Штраус требует ускорения атомного вооружения

Западной Германии

тившийся из поездки в США за- сом об оснащении вооруженных получил из США различного

падногерманский министр обороны Интраус выступил вчера перед сил ФРГ различными типами амения и снаряжения примерно на 2 миллиарда марок.

риканского ракетного оружия.

Штраус заявил, что во время канскими ракетами типа «Терьер» было завершено как можно ско-

При этом он сообщил, что бундес- заявил, что представители «граж-

флот намечается оснастить амери-

БОНН, 9 мая. (ТАСС). Возвра- ресовался, прежде всего, вопро- до настоящего времени бундесвер

утверждал, что такая политика «не может обеспечить безопасности Японии».

Позиция руководителей Японии не выдерживает критики.

Политика нейтралитета полностью соответствует Уставу ООН и японской конституции, гласящей, что Япония «навечно откавывается от войны». Политика ские перспективы, выводит страну из состояния изоляции в от ношении других вазнатских стран И напротив: проводимая японским правительством политика вооружения Японии ракетным и ядерным оружием, политика поддержки империалистических планов США создает напряженность на Дальнем Востоке и чревата опасными кризисами. Н. С. Хрущев в своих ответах ясно показал, что наличие в Японии американского или «собственного» японского атомного и водородного оружия представляет для Японии ведичайшую опасность. Японский военный специалист опубликовал в журнале Ниппон сюхо» статью, показывающую, что если бы в районе Тихого океана возникла война, го через семь часов после начала военных действий вся Япония была бы полностью разрушена в погибло бы по меньшей мере 66-70 процентов населения.

тила содержавшееся в ответах Н. С Хрущева и советской ноте указание на то, что Советское правительство готово гарантировать и уважать нейтралитет Японии. В противовес этому американские официальные лица поспе шили отвергнуть предложения Советского правительства о гарантиях нейтралитета Японии о создании зоны мира в районе Тихого океана. Тем не менее идеи нейтралитета и создания дальневосточной зоны мира пустили глубокие корни в Японии.

Социалистическая партия Японии, Коммунистическая партия, Генеральный совет профсоюзов, национальный совет борьбы запрещение атомного и водородного оружия, многие другие мас совые организации провозгласили нейтралитет тем путем, который отвечает самым насущным инте ресам всего японского народа. «Для Японии нет иного пути, кроме политики мирного сосуществования, политики нейтралитета», — пишет в журнале «Сэкай» известный ученый и общественный деятель Уэхара.

Как сообщило японское агентство Киодо Цусин, официальные круги в Токио считают, что вопрос о том, проводить и Японии нейтральную политику или атомным оружием Японию в нет — дело только одного япон проектируемый империалистами ского правительства». Японский военный блок в районе Тихого кеана.

Правительство Киси содействуспеху переговоров. Совет јет этим планам США и тем са ным делом и треоует проведения в мым выступает против японского политики нейтралитета, политики трудностях, которые стоят перед народа, требующего проведения дружбы с Советским Союзом и совещанием министров иностран-

В своем выступлении Штраус

бы формирование бундесвера и

С. ИВАНОВ.

### Юбилейная сессия Всемирного Совета Мира

В ней принимают участие свы-ше 350 делегатов — членов Всемирного Совета Мира и специально приглашенных активных деятелей движения сторонников ми-

Сессию открывает известный ская Народная Республика).

СТОКГОЛЬМ, 8 мая. (ТАСС). за укрепление мира между на Сегодня в Стокгольме открылась родами, доктор Андреа Андреен. юбилейная сессия Всемирного Со-Она приветствует делегатов сессин в Стокгольме - городе, в котором в 1950 г. было подписано известное всему миру Стокгольмское воззвание. Затем с выступают ветераны международного движения за мир Эжени Коттон (Франция), Александр Корнейчук (СССР), Го Мо-жо (Китайнейтралитета открывает перед шведский борец за мир лауреат тем оглашаются приветствия, по-Японией выгоднейшие экономиче- международной Ленинской премии ступившие в адрес сессии.

#### на женевском совещании трех держав О ПРЕКРАЩЕНИИ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

ЖЕНЕВА, 8 мая. (ТАСС). Се- проекты статей договора об устажия были согласованы и приняты ниях участников договора.

годня на очередном заседании со-вещания трех держав о прекра-стемы контроля на территориях

### Открытие конферендии профсоюзов и трудящихся Европы за мирный договор с Германией, за разоружение и запрещение атомного оружия

ГЕРЛИЦ-ЗГОЖЕЛЕЦ, 8 мая ветствовал председатель ВФП (Корр. ТАСС). Сегодня здесь на- А. Новелла. чала свою работу конференция Японская общественность с профсоюзов и трудящихся Европы за мирный договор с Германией, разоружение и запрещение атомного оружия, в которой участвуют сотни делегатов и гостей более чем из 20 стран. На конференции присутствуют руководящие деятели Всемирной федерации профсоюзов.

Участников конференции при-

С приветственной речью имени правительства ГДР выступил заместитель председателя Совета министров ГДР Г. Рау Затем делегаты заслушали вступительный доклад генерального секретаря ВФП Луи Сайяна на гему «Объединенная борьба трудящихся за мирный договор с Германией, разоружение и запрецение атомного оружия». А. ТЮПАЕВ.

#### извещения

ная конференция, посвященная больетию работы В. И. Ленина дожественной самодеятельности «Материализм и эмпириокрити- музыкального училища.

Первое пленарное заседание состоится 12 мая, с 19 часов, в Доме офицеров Советской Армии. Второе (заключительное) пленарное заседание состоится 16 мая, с 19 часов, в Доме ученых.

В период между пленарными заседаниями будут работать четыре секции: 1) диалектического материализма, 2) исторического материализма и эстетики, 3) физики, химии и астрономии, 4) биологии и медицины.

На конференцию приглашаются преподаватели вузов и средних учебных заведений, партийные и советские работники, студенты, пропагандисты, все желающие.

в Доме политического просвещения Томского горкома КПСС (Кооперативный пер., 5) состоится вовыступает первый секретарь Том- постоянного тока».

С 12 по 16 мая 1959 года бу- ского горкома КПСС т. Червя- дет проходить межвузовская науч- ков А. П.

11 мая, в 7 часов вечера, в До-

ме политического просвещения (Кооперативный пер., 5) состоятся очередные занятия лектория по материалам XXI съезда КПСС. В большом зале. лекцию для

партийного и советского актива на тему: «Повышение производи. гельности труда и снижение себестоимости продукции — решающее условие успешного осуществления задач семилетки» читает председатель совнархоза тов.

Со слушателями лектория по политэкономии капитализма, конкретной экономики строительства промышленности проводятся занятия семинара по теме: «Решаю. щий этап экономического соревно-10 мая 1959 года, в 3 часа дня, вания социализма с капитализ-

скресное чтение для трудящихся ластном лектории для учащихся города. С докладом «Задачи жи- 10-х классов и готовящихся к лищного строительства и благо-устройства города в 1959 году» ция по физике на тему: «Законы

### погода

По сообщению Томского гидро-, ла, днем — 15-20 градусов тепметеорологического бюро, 10 мал ла по области ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер южный, 5-10 метров в секунду, температура воздуха 15-20 градусов вер намечено, в частности, осна-стить ракетами типа «Ника герку-лес», «Ника аякс» и «Хок». За-

11-12 мая — переменная об-

Сегодня-открытие соревнований штангистов

Сибирской зоны

На 8 часов утра 9 мая на реках области наблюдались следующие уровни воды и ледовые явле-

ния: уровень реки Томи в Томске 450 см; уровень реки Оби в Ко-жевниково 531 см, в Молчаново— 845 см, в Колпашево - 842 см, в Александрово - 647 см, за-

лачность, местами кратковремен-ный дождь грозы, ветер 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 3—8 градусов теп-Тяжелая атлетика-спорт сильных

Гиревой спорт, или, как его сей- Подлинным организатором тя- Р. Плюкфельдер, Р. Хабутдинов, час называют, тяжелая атлетика, желой атлетики, мировым рекорд. А. Никулин, В. Корж, И. Мальцев

сии, так и за рубежом основным дую атлетику в нашей стране. мерилом силы были различного рода тяжести — камни, бревна, мешки, коляски и более точное мерило — двухпудовая гиря. В дальнейшем, с возникновением чревого спорта, наиболее точной мерой силы стали шаровые и затем разборные снаряды — бульдоги и специальные штанги, вес которых колеблется от нескольких килограммов до комплектного набора в 177,5 килограмма.

спорт впервые возникла в 1885 ского Союза. году Основоположником русского сия Центрального аэроклуба тяжелоатлетического спорта яв-СССР имени В. П. Чкалова ре-зультаты спортсменов Петра Ост-ский доктор Краевский Наблюдая риева, спортсменок Аллы Скопи-новой, Флоры Солдадзе, Галины спортсменов, доктор Краевский Андреичевой и Ирины Крав научно доказал благотворное вличенко утвердила в качестве новых яние на организм физических упражнений с тяжестями.

та был создан доктором Краев- шестикратный чемпион мира ским в Петербурге в 1885 г. За- А. Воробьев, чемпионы и рекордтем такие кружки тяжелоатлетического спорта появились в Москве. Нижнем Новгороде, Уфе и других шуев. И. Удодов, Н. Костылев, городах России.

является подлинно народным ви- сменом и автором литературы по. и многие другие. этому спорту был Александр Ва-сильевич Бухаров. Он до послед-Сегодня в областном драмати-В далеком прошлом как в Рос- них дней жизни возглавлял тяже- нования

> поднятию тяжестей в дореволюционное время был российский стие и будут бороться за право силач из Уфы С. Елисеев. В наши смены.

В России тяжелая атлетика как лых людей во всех уголках Совет-

ский доктор Краевский Наблюдая в год завоевывают первенство ми- сов и другие. за выступлением иностранных и ра. Среди победителей первенства нов сейчас известны всему миру богатырей, в числе которых тяже-Первый кружок гиревого спор. лоатлеты Российской Федерации смены мира Н Самсонов, В. Бу-

ческом театре открываются соревнования спартакиады народов РСФСР 1959 года Сибирской зо-Первым чемпионом мира по ны, которые продлятся 3 дня. В этих состязаниях примут уча-

участия в финале спартакиады надни звание чемпиона мира выиг- родов РСФСР в Ленинграде сильрывали многие советские спорт. нейшие тяжелоатлеты Сибири. В числе участников выступят миродесятки тысяч молодых и пожидых долей во всех уголках Совет. А. Мозжерин, В. Рябченко; многие молодые способные атлеты жого Союза,

Советские штангисты являются представители г. Томска Б. Лисин, сильнейшими в мире. Они из года М. Ефимов. В. Ананьев, Н. Палту-

Соревнования подведут итоги русских цирковых атлетов, про- Европы, чемпионов и рекордсме- подготовки в Сибири к первому нов мира и олимпийских чемпио- РСФСР и СССР 1959 года и выявят сильнейших штангистов для десятки прославленных советских включения в состав сборной команды для участия в финале спартакнады народов РСФСР.

м. фоминых, судья весовой категории, мастер спорта.

Ф. Никитин, А. Курынов, Зам. редантора А. Н. НОВОСЕЛОВ. Адрес редакции: гор. Томск, просп. нм. Ленина, 13, телефоны: редактора — 37.37 заместителя редактора — 51.75, ответ секретаря — 31.19 секретариата — 42.40, отделов: вузов. школ и культуры — 42.46, сельского хозяйства — 37.39, промышленно го — 37.75, отдела писем в работы с озбселькорами — 37.38 в 31.47 отдела Томская областная контора по прокату кинофильмов

с 15 мая выпускает цветную музыкальную кинокомедию



Сценарий Вальтера Никласа, Ганса Хейнриха. Композитор Герд Начинский. Производство киностудии «Дефа», ГДР, 1957 г.

Томская областная контора по прокату кинофильмов выпускает на экраны области хро популярные фильмы: «В ГОСТЯХ У НЕМЕЦКИХ ДРУЗЕЙ», «ДВОЕ НА БОЛЬШОМ ПОЛЕ» (о возделывании кукурузы), «КУЗБАСС СЕГОДНЯ», «БОКС» (международная встреча

«КУЗБАСС СЕГОДНЯ», «БОКС» (международная встреча боксеров СССР — ФРГ), «ПО ТУРИСТСКОЙ ПУТЕВКЕ», «ПЕСНЯ О ХАКАСИИ», «КЕРАМИКА КИТАЯ», «ИТАЛЬЯНСКОЕ ИСКУССТВО 15—18 ВЕКОВ», «ФРАНЦУЗСКОЕ ИСКУССТВО 17—20 ВЕКОВ», «СИБИРЬ ЗОВЕТ»; киножурналы: «НОВОСТИ ДНЯ» № 16, «СИБИРЬ НА ЭКРАНЕ» № 19, «ИСКУССТВО» № 3, «СОВЕТСКИЙ СИОРТ» № 2 СПОРТ» № 3.

Кинотеатр имени М. Горького 10 мая — новый художествен ный фильм «Смена начинается в **шесть»**. Сеансы: 8-35, 10-10, 11-45, 1-20, 2-55, 4-30, 6-05, 7-40, 9-15, 10-50.

11 мая — новый художествен

ный фильм **«Жизнь прошла** ми-мо». Сеансы: 8-30, 10-20, 12-10, 2, 3-50, 5-40, 7-30, 9-20, 11-10. (Дети до 16 лет не допускают-

Зал кинохроники 10 мая-новые документальные

фильмы «По следам минувшего», 11 мая, в 7 часов вечера, в об-дастном лектории для учащихся О-х классов и тотовящихся к 10, 11-30. (Дети до 16 лет не допускаются).

11 мая — новые документальные фильмы «Бокс» (междуна-родная встреча боксеров СССР с ФРГ), «Сибирь зовет», «Западноевропейское искусство», «Керами-ка Китая». Сеансы: 9, 10-10, 11-20, 12-30, 1-40, 2-50, 4, 5-10, 6-20, 7-30, 8-40, 9-50,

Кинотеатр имени И. Черных 10 мая. Большой зал — новый художественный фильм «Соляной ледние известия». 20.40. Киноко-столб». Сеансы: 9, 10-40, 12-20. Медине известия». 20.40. Киноко-медин «Малыш» и «Искатель приключений». (К 70-летию из-ти до 16 лет не допускаются). Вестного киноактера Чарли Чанный фильм «Клятва гайдука». Сеансы: 2-10, 3-55, 5-40, 7-25, 9-10, 10-55. (Дети до 16 лет не

допускаются). Для дегей — «Поэт». Сеансы: 8.40 10-30 12-20. 11 мая. Большой зал — новый судожественный фильм «Жизнь прошла мимо». Сеансы: 8-45, 10-30, 12-15, 2, 3-45, 5-30, 7-15, 9, 10-45. (Дети до 16 лет не до-пускаются). Малый зал — «Этого нельзя забыть». Сеансы: 12-40, 2-35; 4-30, 6-25, 8-20, 10-15. (Дети до 16 лет не допускаются). Для детей — «Два капитана». Сеансы: 9, 10-50.

10 мая — «Мешане». 12 мая - «Братья Ершовы». 13 мая — «Мещане». Начало спектаклей в 8 час. ве-

### Телевидение

Воскресенье, 10 мая 15.00 «Знай, пионері». 15.20. Маленький концерт. 15.40. «Уме-лые руки». 16.05. Кукольный фильм «Сказка о попе и работни ке его Балде», мультипликационные фильмы «Пирожок», «Волфильмы «по следав инпуруаей», ные фильмы «нароле» «Наследни- «Наука и техника» № 7. Сеансы: ки великого почина». (К 40-летию ки великого почина». первого коммунистического суб. ботника». 19.15. «Наш фестиваль». 20.00. Новая кинохроника 20.10. Беседа врача о полиоми-элите. 20.20. Киноповесть «**После** шторма».

Понедельник, 11 мая

19.00. «Любимое оружие — сатира». 19.30. Концерт русской народной песни. 20.00. «Воинствующий безбожник, непримиримый враг мракобесия». (Максим Горький с религии). 20.30. «Пос-

Томскому автодорожному гехтребуется бухгалтер-Обращаться: г. Томск, Комму-

нистический проспект, 3.

Оксу Томского электромеханического завода требуются на постоянную работу: инженер-строи-тель, техник-строитель, бухгалтер

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 30, отдел кад-

Томский медицинский институт объявляет, что в среду, 20 мая, в 6 час. вечера, в актовом зале института, на ученом совете по присуждению ученых степеней состоится

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ.

представленных на соискание ученой степени кандидата медицинских наук: ассистентом кафедры микробиологии Красноярского медицинского института А. И. Зыряновым на тему: «Вопросы активной иммунизации против дизентерии в экспе-

научным сотрудником Красноярского медицинского института М. И. Рудич на тему: «К фармакологии водного экстракта живокости высокой, произрастающей в Красноярском

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

МАГАЗИН ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИИ (г. Томск, переулок Батенькова, 5) вручает подписчикам очередные тома следую-

щих изданий: Собрание сочинений Маркса — Энгельса, том 13-й. Полное собрание сочинений В. И. Ленина в 55 томах.

Малая Советская Энциклопедия, том З-й. Собрание сочинений Н. К. Крупской, том 3-й. Собрание сочинений А. Макаренко, том 7-й (в погашение

Собрание сочинений И. С. Лескова, том 11-й (в погашение Собрание сочинений А. Упита, том 12-й (в погашение за-

Здесь же принимается подписка на «Библиотеку сибирского романа» в 18 томах, цена тома 12 руб., и на «Избранные произведения М. И. Калинина» в 4-х томах, цена тома 11 руб.

партийной жизни - 37.77 и 42.44, пропаганды - 47.45. 60-37.75, отдела писем в работы с озбселькорами — 37.38 и 31.47 отдела информации — 51.61, зам. зав. издательством — 52.23, бухгалтерии в отдела объявлений — 37.36 директора гипографии — 37.72, стенографистки — 52.02.